Triângulo Órtico


por  Glauco De Vita





Dado um Triângulo acutângulo ABC, temos:
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Exercício





Dado um triângulo cujos ângulos da base são 64o e  48o, determine os ângulos internos do seu triângulo órtico.
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As linhas vermelhas representam as alturas do triângulo, que se cruzam no já conhecido ORTOCENTRO. 





O triângulo azul (Ha,Hb,Hc) cujos vértices são formados pelas respectivas alturas é chamado Triângulo órtico. 





No triângulo órtico, as alturas que o constituem (linhas vermelhas) são BISSETRIZES dos seus ângulos internos. 
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Chamemos os ângulos internos Ha de 2x ,


   Hb de 2y e 


   Hc de 2z 





Recordemos que as alturas fazem ângulo de 90o com os lados do triângulo ABC. 





Desta forma, deduzimos no quadrilátero


 B Ha O Hc (em verde) .


                   Como B = 64,


                         Ha= Hc = 90º 


                   O = 360-(180+64) 


                  ( O = 136º. 


Deduzimos no triângulo O Ha Hc


que: 





136 + x + z = 180 ( x + z = 44º 


Repetindo o raciocínio com os outros quadriláteros, formamos o sistema:  
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2x = 44;  2y = 64;  2z= 72  





y + z = 68





2x + 2y + 2z = 180





x + y = 64





x + z = 44
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